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Pardubický kraj se rozhodl věnovat pozornost jednomu z nejsmutnějších fenoménů
současnosti – rostoucímu počtu lidí trpících demencí. Tento zdravotní i společenský
problém se týká stále většího množství rodin. I proto se v prostorách krajského úřadu k
tomuto tématu poprvé sešla mezioborová pracovní skupina. Jejím cílem je zlepšit podmínky
života lidí s demencí, ale i těch, kteří o ně denně pečují.

„Téma demence se týká čím dál většího počtu rodin a vyžaduje naši plnou pozornost. V
Pardubickém kraji si uvědomujeme, jak náročná může být péče o člověka s tímto
onemocněním. Chceme vytvářet podmínky, které lidem s demencí i jejich blízkým usnadní
každodenní život. Podporujeme kroky vedoucí k včasné diagnostice, dostupné péči a osvětě,
která pomáhá odbourávat stigma spojené s touto nemocí,“ prohlásil náměstek hejtmana
Pardubického kraje pro sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Na prvním kulatém stole, který iniciovala organizace Bethany – dům pomoci ve spolupráci s
Krajským úřadem Pardubického kraje a Institutem Dementia, se sešla skupina odborníků z oblasti
zdravotnictví, sociálních služeb, školství, církví či městské policie. „Naší snahou je propojit všechny,
kdo se s problematikou demence v praxi setkávají. Od lékařů přes sociální pracovníky, zástupce
farností, zdravotních škol, úřadu práce až po pečující rodiny,“ uvedla za organizátory setkání Nikola
Joštová, ředitelka organizace Bethany – dům pomoci. „Díky tomu bude možné lépe reagovat na
potřeby těchto lidí i jejich blízkých. A také pomoci jim žít důstojněji a bezpečněji ve vlastním
prostředí,“ konstatovala Nikola Joštová.

Vznikne nové poradenské centrum

„Mezioborová pracovní skupina si klade za cíl zlepšit orientaci lidí v systému podpory, propojit
zdravotní, sociální a komunitní služby, navrhnout konkrétní kroky pro zlepšení každodenního života
lidí s demencí i jejich pečujících a vytvořit plán konkrétních opatření,“ upřesnila koordinátorka
aktivit za Pardubice Helena Horáková, která se chce systematicky věnovat rozvoji „Dementia
friendly“ přístupu – myšlenky přátelského prostředí pro osoby s demencí.

Jedním z hlavních kroků bude vznik nového poradenského centra, které by mělo zahájit svou činnost
od ledna 2026. „Podporu zde najdou lidé s podezřením na demenci, ale také jejich blízcí, kteří často
zůstávají na péči sami, bez znalostí a bez odpočinku. Centrum bude nabízet jak ambulantní, tak i
terénní služby, ale také besedy, vzdělávání, konzultace s odborníky i praktické nácviky činností a
situací, které jsou s touto nemocí spojené,“ podotkla ředitelka organizace Bethany, která bude
centrum v Pardubicích provozovat.

Kraj přátelský k lidem s demencí

Pardubický kraj se stává součástí celostátní iniciativy směřující k vytvoření Dementia friendly
společnosti. Jde o společnost, která myslí na slabší a nezavírá oči před realitou stárnoucí populace.
Projekt se opírá o zkušenosti z jiných krajů a spolupracuje s ministerstvy, odbornými společnostmi a
poskytovateli služeb po celé republice.

„Naší snahou je, aby senioři z Pardubického kraje věděli, kam se mohou obrátit, když se začnou



ztrácet v čase a prostoru. A aby i jejich rodiny cítily, že v tom nejsou samy,“ prohlásila Helena
Horáková. „Včasná podpora může předejít mnoha krizím a zlepšit kvalitu života celé rodiny,“ dodala
koordinátorka Dementia friendly aktivit za Pardubice.
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